

## Club de Leones Reinicia Programa de Nutrición

El Club de Leones de San Salvador, reinició ayer su programa de Refacción y Educación Nutricional (PREN), que consiste en proporcionar completa alimentación diaria a 40 niños de zonas marginales.

El programa comprende además, asistencia médica, reparto de vitaminas, charlas educativas a las madres y visitas a comunidades marginales vecinas al Club, como son Serpas, Tutunichapa y otros sectores.

Este programa se desarrolla en colaboración con la Unidad de Salud San Miguelito, e integra equipo de médicos, enfermeras graduadas, servicio social que proporciona investigación sanitaria y otros, a los niños que asisten al Club a recibir los beneficios del programa, agregan.

El Club de Leones proporciona local, servicio médico, alimentación, mobiliario, utensilios, equipo de cocina, refrigeración, etc. El refrigerio consiste en arroz con leche o avena con leche, naranja con

guineo, piña o papaya, huevos con pan, mantequilla o queso con pan.

Este programa dura 18 semanas, las cuales rotativamente se extienden con otros niños de la misma comunidad atendida. Participan para atender esta actividad, Leones y Damas Leonas, mediante programas de colaboración comunitaria como son rifas, tardes alegres, etc. Inicialmente este programa tiene un costo de un mil colones mensuales. Esta actividad la desarrollará el Club en forma permanente, indican.

Ayer participaron en el reinicio del programa, atendiendo a los niños, la Novia del Club, señorita Elena Guadalupe Quinónez; el presidente de la institución, señor Fernando Ujuela y el director del programa, señor José Salvador Vega Prado.

Este programa se extenderá para atender a muchos niños desplazados, que han sido traídos a la capital, desde diferentes lugares del país.

## Guardia Captura Cuatro Extorsionistas del Estado

La Guardia capturó a cuatro individuos, acusados de haber cometido estafas y extorsiones contra el Estado.

Los detenidos son José Ricardo Del Cid Gómez, profesor, de 66 años, originario de Usulután; Tomás Montenegro Ramirez, de 29 años, contador público, también de Usulután; Jorge Alberto López, empleado, de 22 años, de San Salvador y Roberto Fernando Fuentes Menjívar, tenedor de libros, de 34 años, originario de Sonsonate.

Fueron capturados en el edificio de la Dirección General de Contribuciones Directas, donde trabajaban. Al respecto, la Guardia informa lo siguiente de cada uno de los detenidos:

“José Ricardo Del Cid Gómez: afirma que a espaldas de sus jefes sollicitaba distintas cantidades de dinero con el fin de depurar la entrega de solven-

cias de Renta y Vialidad. Que juntamente con él, participaban otros empleados de quienes ha proporcionado sus nombres y referencias.

“Gómez añade que juntamente con otros dos compañeros de trabajo actualizaban una solvencia de renta y vialidad con atrasos de pago al Fisco y recibieron la cantidad de 100.000 colones. Gómez dice: “Dicha solvencia la elaboramos en una forma falsa, porque en ningún archivo aparecían duplicados. Cuando se comprobó por parte de algunos jefes de nuestra dependencia que dicha solvencia era falsa, optaron por despedir a unos sospechosos y a mí me trasladaron a otro departamento”. Afirma haber elaborado varios anónimos contra personas que consideraba tenían alguna solvencia económica.

—Favor pase a la página 20.



IMPARTEN SEMINARIO.— (Zacatecoluca). En el auditorio de la Caja de Crédito de esta ciudad, se desarrolla los sábados, un seminario sobre Relaciones Públicas, a cargo del técnico Reynaldo Quintanilla Prado (derecha). Participan empleados municipales, de Caja de Crédito, Casa de la Cultura y estudiantes.

# Exponen Facilidades del Canadá a los Salvadoreños

N. del R.- Queremos que nuestras palabras no sean mal interpretadas. Pretenden ser una orientación para los salvadoreños y evitar así crear falsas expectativas. Si logramos eso, creo que hemos triunfado en nuestro objetivo.

MONTREAL, Canadá.- Por Guillermo Peñate Zambrano.- Las facilidades que el gobierno de Canadá pretende ofrecer a algunos salvadoreños se limitan a recibir en su suelo a algunos refugiados que tengan familiares residentes aquí y que ellos se comprometan, por algún tiempo, a sostenerles mientras se colocan y se defienden solos. Nunca el gobierno de Canadá ha dicho que está por recibir cuarenta o cincuenta mil refugiados, ni cosa por el estilo. Quien haya dicho esto no sabía el tenor del Decreto del gobierno federal o pretendía crear confusión. Al menos es lo que se ve a la distancia.

En Canadá hay una colo-

nia de salvadoreños que pasa de los doce mil. Todos son gente trabajadora que vive con comodidad relativa pero que trabaja para pagar esa comodidad. Canadá es una sociedad organizada. La gente vive bien, pero paga para vivir bien, y para tener como pagar hay que trabajar. Aquí el que no trabaja no come. Nadie puede vivir de la caridad pública.

### VISAS

Para viajar a Canadá hay que tramitar la visa en la Embajada de ese país en Guatemala, (donde hay una oficina a nivel de Cancillería) o en Costa Rica.

## Piden Sangre Para Operar una Señora

Sangre para operar del corazón a una paciente del ISSS, solicitan urgentemente, ya que la intervención quirúrgica se realizará mañana, Informan.

La señorita Ada Francis Fernández, se acercó ayer a nuestra Redacción para solicitar que cinco donantes voluntarios, de tipo sanguíneo B, Rh positivo, se presenten hoy durante todo el día, al Banco de Sangre del hospital general del Seguro Social, para donar la cantidad necesaria para operar corazón abierto a la señora Victoria Dolores Fernández Hernández, cuya intervención la harán mañana a tempranas horas.

La señorita Fernández solicita que los donantes sepan anticipadamente que pertenecen al tipo solicitado y expresen en el Banco que dicha sangre es para la mencionada paciente, cosa que agradece anticipadamente, pues de esa operación depende la vida de su madre, el único ser querido que tiene, según dice.

Aquí se llenan los requisitos exigidos. Si no se llenan le niegan la visa de turista o de residente. Actualmente, debido a que muchos salvadoreños salían como turistas y ya puestos aquí sollicitaban “refugio”, amparados en la convulsión situación de nuestro país, las visas de turismo han sido limitadas y cuesta mucho obtenerlas. El gobierno proyecta analizar cada caso de solicitante y darle de residente, siempre y cuando tenga familiares aquí que respondan por él. De lo contrario no. Así, a secas, que quede claro.

Por otra parte, se ha sa-

blo de a los que ya están aquí les han dado facilidades para que legalicen su situación. Pero son aquellos que han llegado con boleto pagado de ida y vuelta y que han sollicitado ampararse en el estatus de residente o refugiado.

Para el caso de los refugiados, éstos tienen que buscar una asesoría legal de un abogado, del gobierno o particular, para que les acompañe en sus diligencias: encuesta, declaración jurada y otras diligencias. Cuando el abogado-consejero es del Gobierno no se paga nada y la

—Favor pase a la página 37.

## Morales Ehrlich Dice: Al ISSS Cooperativistas Agrícolas y sus Familias

Actualmente se realizan estudios para incorporar a los afiliados a las cooperativas agrícolas y sus familias a las prestaciones del Seguro Social, manifestó el domingo el Dr. José Antonio Morales Ehrlich, miembro de la Junta Revolucionaria de Gobierno y Presidente del ISTA, dice comunicado de la Secretaría de Información.

Agrega lo siguiente: Las declaraciones hiso en reunión efectuada en la hacienda Pasatiempo, donde tuvo lugar la juramentación de dirigentes de 20 cooperativas incluidas en la Reforma Agraria, zonas 3 y 4 de la Región Central.

Respondió así el Dr. Morales Ehrlich a una sollicitud presentada por varios voceros de las referidas entidades, quienes desean atención médica y servicios de hospitalización para sus respectivas comunidades. El Seguro no solamente cubrirá esas necesidades, sino que también retiro por vejez o invalidez, accidentes de trabajo y muerte.

Agregó el mandatario que el Ministerio de Agricultura y Ganadería lleva a cabo una evaluación ob-

jetiva de la Reforma Agraria y un estudio de carácter eminentemente técnico para determinar los cultivos que deben realizar las cooperativas a fin de obtener los mejores frutos en sus tareas.

Señaló además el Dr. Morales Ehrlich que por el hecho mismo de estar dentro de los beneficios de la Reforma Agraria, “los campesinos salvadoreños ya intervienen en la vida socio-económica de la república y deciden aspectos políticos que antes les habían sido negados”.

Por otra parte, dijo el gobernante, la Fuerza Armada ha puesto en marcha un plan para dar mayores garantías a los campesinos e impedir acciones vandálicas de los grupos descontentos, las cuales están enfiladas a destruir las cosechas o demorar las faenas en la producción agrícola.

### SESION DE TRABAJO DE VEINTE COOPERATIVAS

Conforme programa elaborado para esos actos, abrió la sesión de trabajo el

—Favor pase a la página 37.



AYUDA PARA REFUGIADOS.— 26 toneladas de alimentos, medicinas y ropa ha recibido el Comité Internacional de la Cruz Roja, donados por la Asociación Humanitaria Francesa “Médicos del Mundo”, como una ayuda para las personas refugiadas de El Salvador.